

# 中华人民共和国和缅甸联邦关于未来双边关系合作框架文件的联合声明

2003-07-01 00:00

2000年6月6日，中国外交部长唐家璇和缅甸外交部长吴温昂分别代表本国政府在北京签署了《中华人民共和国和缅甸联邦关于未来双边关系合作框架文件的联合声明》。声明全文如下：

## 中华人民共和国和缅甸联邦关于未来双边关系合作框架文件的联合声明

中华人民共和国和缅甸联邦（以下简称“双方”）自1950年6月8日建立外交关系以来，在双方共同倡导的和平共处五项原则的基础上，政治、经济、军事、文化、教育及其它领域的合作不断发展。进一步巩固和发展两国友好关系不仅符合两国和两国人民的根本利益，而且有利于本地区的和平、稳定和发展。

新世纪伊始，双方一致认为有必要在业已存在的友好关系基础上，进一步发展两国长期稳定的睦邻友好合作关系，使两国人民间的“胞波”友谊世代相传。为此，作为未来两国关系合作的框架和指导方针，特声明如下：

一、双方确认，《联合国宪章》的宗旨和原则、和平共处五项原则、《东南亚友好合作条约》所确定的原则以及公认的国际法原则是指导两国关系的基本准则。

二、双方将继续保持两国高层领导人的经常性接触和交往，积极开展政府各部门、各民间团体、各阶层的互访和交流，增进了解和友谊，推动双边合作进一步发展。

三、双方同意保持两国外交部之间多层次的磋商和交流，及时就双边关系和共同关心的地区和国际问题交换意见，并利用各种场合保持经常性沟通和协调。

四、双方同意在平等互利、注重实效、优势互补的基础上进一步加强两国在贸易、投资、农业、渔业、林业和旅游等领域的合作。

（一）充分发挥两国经贸和技术合作联委会的作用，积极探索发展两国互利经贸合作关系的新思路和新途径。双方有关职能部门进一步加强对经贸合作的指导和协调，不断完善有关法规，规范企业行为，为双方公司、企业和机构的经贸活动创造有利条件和提供必要的便利，依法保护他们的合法权益，为两国经贸合作创造一个良好的环境。双方将在条件成熟时商签投资保护协定。

（二）努力扩大双边贸易。充分挖掘潜力，增加大宗商品贸易，并根据《中华人民共和国政府和缅甸联邦政府有关边境贸易的谅解备忘录》，不断加强和规范边境贸易合作。本着互通有无，互惠互利的精神，推动双边贸易持续、稳定、健康发展。

(三) 鼓励和支持各自企业进行双向投资, 并切实履行双边投资协议所规定的义务, 推动投资合作项目的顺利开展。

(四) 积极为双方企业开展工程项目和劳务合作创造便利条件。

(五) 积极推动两国农业和渔业合作, 充分利用两国自然资源丰富、互补性强的优势, 鼓励和支持两国有关企业和部门在农业技术、农产品加工、动物疾病防治与监测、海洋捕捞、水产养殖等领域开展互利合作。

(六) 加强两国林业合作, 鼓励双方在边境森林防火、森林经营管理、资源开发、野生动物保护、森林工业开发、林产品加工、林业机械、生态旅游、林业教育和培训等方面开展合作。

(七) 进一步扩大两国旅游合作。中方同意把缅甸作为中国公民出境旅游目的地, 双方将商定有关具体实施办法。

五、加强两国在文化、教育、卫生、体育、宗教等领域的交流与合作。通过互派代表团和艺术团、专家互访、互办展览等活动, 进一步增进两国人民的相互了解与友谊。

六、双方同意在《中缅边境管理与合作协定》的基础上, 尽早制订出具体实施细则, 共同促进边境地区的稳定、安宁和发展。

七、密切司法合作, 加强信息交流, 共同打击跨国犯罪、贩毒、走私、偷渡及其它违法犯罪活动。

八、中方重申尊重缅甸的独立、主权和领土完整。缅方重申继续奉行一个中国的政策, 承认中华人民共和国政府是中国的唯一合法政府, 台湾是中国领土不可分割的一部分。中方对缅甸关于不以任何形式发展与台湾官方联系的立场表示赞赏。

九、双方认为, 加强四角经济合作(中、老、缅、泰)及大湄公河次区域经济合作(中、柬、

**预览已结束, 完整报告链接和二维码如下:**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11\\_1683](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_1683)

